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“常修从业之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”。集团公司纪委每月推出一期线上廉政小课堂，通过“案例分享+分析点评”的方式，以案释纪，以案释德，以案释法。希望各位党员、干部认真学习、深入思考，知敬畏、存戒惧、守底线。让廉音阵阵入耳入心，清风相伴携手同行。
本期川机廉音以“规定+案例”分析涉黑涉恶腐败和“保护伞”案例，请各级领导干部认真学习，从中吸取深刻教训，引以为戒、警钟长鸣。
中央纪委国家监委指出，今年是扫黑除恶专项斗争决战决胜之年，各级纪检监察机关要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，进一步提高政治站位，把惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动，慎终如始，再接再厉，要围绕扫黑除恶常态化打好持久战。坚持压实责任，坚决纠治形式主义、官僚主义，推动落实常态化扫黑除恶各项举措。对照党中央决策部署和专项斗争目标任务找差距、补短板、抓落实，持续加力，确保扫黑除恶专项斗争决战决胜。
扫黑除恶专项斗争开展以来，我省各级纪检监察机关深入贯彻习近平总书记重要指示精神，按照党中央、中央纪委和省委部署要求，立足监督执纪问责，主动担当、积极作为，严肃惩治了一批涉黑涉恶腐败和黑恶势力“保护伞”。根据省纪委和直属机关纪委要求，集团公司党委和各支部认真组织观看了警示教育片《黑白人生》，并将学习情况报送直属机关纪委。近期热播的电视剧《扫黑风暴》以震惊全国的“孙小果案”、“操场埋尸案”、“海南黄鸿发案”等真实案件改编，由孙红雷、张艺兴、刘奕君等实力派演员主演，在中央督导组的指挥和领导下，将黑恶势力团伙一网打尽，并将黑恶势力的保护伞和腐败的政府官员绳之以法，还政坛一个干净的政治生态、还百姓一个清朗的社会环境。
本期再给各位干部分享中央纪委国家监委公开曝光的6起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例，请点开认真学习。


附件
中央纪委国家监委公开曝光六起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例
日前，中央纪委国家监委公开曝光6起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例。这6起典型案例是：
内蒙古自治区通辽市委原书记傅铁钢等人为易连峰涉黑组织充当“保护伞”问题。2002年以来，易连峰涉黑组织通过暴力手段垄断通辽市砂石行业，开设赌场、组织卖淫，以商养黑、以黑护商。2008年至2011年，傅铁钢任通辽市委副书记、市长和市委书记期间，与易连峰交往密切，收受贿赂，为其在工程承揽、企业经营、资金获取等方面提供帮助，并经常在易连峰经营的酒店进行接待和个人免费消费，默许该酒店涉黄、涉赌等不法行为长期存在。2003年至2011年，通辽市委原常委、政法委书记辛金山利用担任通辽市科尔沁区委书记、市委政法委书记等职务便利和影响力，收受贿赂，为易连峰“零地价”获取土地提供帮助，并以其经营酒店是政府接待窗口为借口，多次要求公安系统有关人员对该酒店给予关照，严禁检查，致使其涉黑团伙在该酒店开设赌场、组织卖淫等违法犯罪行为一直未被查处；长期出入易连峰经营的酒店，进行个人免费消费。傅铁钢、辛金山同时还存在其他违纪违法问题，均受到开除党籍处分，按规定取消其享受的待遇，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。其他相关人员均受到相应处理。
江西省新余市人大常委会原党组副书记、主任胡高平为昌枚生恶势力团伙充当“保护伞”问题。2006年以来，昌枚生恶势力团伙利用其自身经济实力及家庭宗族势力，横行乡里，随意殴打他人、非法占用农用地、非法吸收公众存款，严重扰乱当地社会生活秩序。胡高平在担任新余市渝水区委书记，市委常委、副市长，市人大常委会主任等职务期间，收受贿赂，在昌枚生煤矿非法越界开采等事件中为其站台撑腰、说情抹案；为昌枚生提供资金支持，先后三次为其协调借款共计1100万元，获得政府补助资金3000余万元；主动为昌枚生当选市党代会代表、市“十佳村（社区）党组织书记”提供帮助，使其因此转为事业编干部。胡高平同时还存在其他违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，并被司法机关依法追究刑事责任。
广东省深圳市委原副书记、政法委书记李华楠为张伟涉黑组织充当“保护伞”问题。2010年以来，以张伟为首的涉黑组织利用金融平台利诱受害人借款或融资，通过迫使债务人违约、虚假诉讼等手段获得债务人或担保人的不动产，使用软硬暴力非法攫取巨额财富。李华楠明知张伟有涉黑背景，利用担任市人大常委会副主任，市中级人民法院院长，市委副书记、政法委书记等职务便利，收受贿赂，帮助张伟当选深圳市第五届人大代表，并介绍张伟认识法院和公安系统干部，为其赢得虚假诉讼提供便利。2016年，李华楠向相关负责人打招呼，使深圳市公安局对张伟涉嫌非法吸收公众存款案件作不立案处理。李华楠同时还存在其他违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，并被司法机关依法追究刑事责任。其他相关人员均受到相应处理。
四川省雅安市公安局原常务副局长卓义才为董忆涉黑组织充当“保护伞”问题。2014年以来，卓义才利用职务便利，明知以董忆为首的涉黑组织实施开设赌场、暴力讨债等违法犯罪活动，不仅不履行查禁职责，反而收受贿赂，利用职权和职务影响，为其逃避公安机关查禁、处理经济纠纷等事项提供帮助、站台撑腰。2014年，对群众举报董忆等人开设赌场、暴力讨债等涉黑犯罪问题线索，多次向办案民警打探核查进展并暗示关照；协调相关单位出具情况说明，帮助董忆的公司在探矿权转让纠纷一案中胜诉。2015年，董忆因涉嫌合同诈骗罪被外省公安机关刑事拘留后，卓义才冒充省公安厅领导给被害人打电话施压要求和解，并指使下属编造董忆入股的矿山发生安全事故引发群体事件需其处理善后的事由，以公安机关名义向办案机关发函，使董忆被取保候审。卓义才还存在其他违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。其他相关人员均受到相应处理。
山西省吕梁市文水县凤城镇桑村原党总支书记李增虎涉黑组织案件及背后腐败和“保护伞”问题。2008年以来，以李增虎为首的涉黑组织盘踞文水县，以企业为依托，借钢铁生产之名大肆圈地，强占国家资源，疯狂采石挖砂，严重破坏生态环境；多次寻衅滋事、敲诈勒索、强迫交易，甚至在公共场所数次持枪作恶，伤害他人。李增虎长期把持桑村基层组织，“两委”主要成员均由其指定，十多年未进行换届，并利用胁迫、违规干预等手段，安排所属公司8名党员（其中3名属于违规发展）到附近7个行政村担任党支部书记或村委会主任等职务，直接为其非法采石、挖砂、占地等违法犯罪活动提供服务。通过巨额行贿、入股分红、兼职取酬等手段，腐蚀拉拢多名公职人员为其站台撑腰。吕梁市政协原党组书记、主席刘云晨（曾任文水县委书记），文水县委原书记孙善文、原县长李晓娥，原副县长、凤城镇党委书记贺荣杰，县国土资源局原局长武吉兵、林业局原局长李瀚等人，收受贿赂，明知李增虎涉黑组织存在私挖滥采、非法占地、操控把持基层组织等严重违纪违法行为，却包庇纵容、听之任之、未采取有效措施制止查处。上述人员还存在其他违纪违法问题，均受到开除党籍、开除公职处分，涉嫌犯罪问题移送检察机关依法审查起诉。
山东省潍坊市自然资源和规划局原党组书记、局长、二级巡视员徐润启，潍坊滨海旅游集团有限公司原党委书记、董事长臧传奎等人为王雷涉黑组织充当“保护伞”问题。2006年以来，王雷涉黑组织以承包海域养殖为名，私自成立“海上巡逻队”，向当地渔民强行收费，采取暴力方式驱赶不交费的渔民，实施寻衅滋事、敲诈勒索等违法犯罪活动，至案发时该组织实际控制海域约占潍坊海域总面积三分之二。徐润启在担任潍坊市海洋与渔业局局长、市国土资源局局长期间，收受贿赂，利用职务便利为王雷参与县市区土地整理项目、海域使用权办理等事项提供帮助。臧传奎在担任潍坊市旅游投资控股有限公司董事长、滨海旅游集团有限公司董事长期间，收受贿赂，以其单位名义与王雷合资组建休闲渔业公司，由王雷负责具体运营，并将部分涉黑人员转变成其单位的国企正式人员。此外，昌邑市渔政站原站长王兴俊、原副站长马连茂等人违规为王雷办理养殖渔船、捕捞、贝类生产作业等审批手续，为其骗取燃油补贴提供帮助。上述人员还存在其他违纪违法问题，受到开除党籍、开除公职处分，并被司法机关依法追究刑事责任。
从曝光的6起涉黑涉恶腐败和“保护伞”典型案例看，一些党员干部和公职人员严重背离为人民服务的根本宗旨，有的直接组织参与黑恶活动，长期把持基层组织，攫取非法利益，有的明知黑恶势力为非作恶、违法犯罪，却贪欲膨胀，与其沆瀣一气、同流合污，将公权力当作谋取私利的工具，或为其生产经营搭桥铺路、提供资金政策支持，或对其违法犯罪活动有案不立、立案不查，或案发后通风报信、说情抹案，致使黑恶势力坐大成势，大肆侵占国家资源、破坏自然生态，严重危害群众生命财产安全，影响市场经济秩序、侵蚀党的执政根基、破坏党内政治生态。广大党员干部和公职人员要从中吸取深刻教训，引以为戒、警钟长鸣。
中央纪委国家监委指出，今年是扫黑除恶专项斗争决战决胜之年，各级纪检监察机关要始终坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，进一步提高政治站位，把惩治涉黑涉恶腐败和“保护伞”作为增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的具体行动，慎终如始，再接再厉，对照党中央决策部署和专项斗争目标任务找差距、补短板、抓落实，持续加力，确保扫黑除恶专项斗争决战决胜。要围绕问题线索起底筛查、对账销号，实现“存量清结”“增量随结”；统筹力量推动案件攻坚，如期完成“伞网清除”任务；主动与政法机关对接，做到“扫黑”与“打伞”、审查调查与审查起诉高效衔接；监督保障重点行业领域专项治理，铲除黑恶势力滋生土壤。要始终坚持实事求是，一是一、二是二，严格依规依纪依法，做到认定精准、处置精准。
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