以  案  释  纪
[bookmark: doc_mark]川机廉音2021年10月总第七期
[bookmark: Content]四川省机械研究设计院（集团）有限公司    二〇二一年四月十六日

[bookmark: _GoBack]“常修从业之德，常思贪欲之害，常怀律己之心”。集团公司纪委每月推出一期线上廉政小课堂，通过“案例分享+分析点评”的方式，以案释纪，以案释德，以案释法。希望各位党员、干部认真学习、深入思考，知敬畏、存戒惧、守底线。让廉音阵阵入耳入心，清风相伴携手同行。
本期川机廉音以“规定+案例”分析干部违规兼职、兼职取酬案例，请各级领导干部认真学习，从中吸取深刻教训，引以为戒、警钟长鸣。
所谓违规兼职取酬，是指党员干部违反规定，未经批准在各类经济组织、社会组织等兼职，或者虽经批准兼职但违规取酬的行为。公职人员是具有特殊身份的群体，违规兼职或兼职取酬，容易滋生权钱交易，带来利益输送等腐败问题。相关法律法规对国有企业领导人员违规兼职取酬均有明确禁止性要求。
根据《国有企业领导人员廉洁从业若干规定》第五条第六款的规定，国有企业领导人员应当忠实履行职责。不得有利用职权谋取私利以及损害本企业利益的行为：未经批准兼任本企业所出资企业或者其他企业、事业单位、社会团体、中介机构的领导职务，或者经批准兼职的，擅自领取薪酬及其他收入。根据第二十六条规定，国有企业领导班子成员以外的对国有资产负有经营管理责任的其他人员、国有企业所属事业单位的领导人员参照本规定执行。需要强调的是，根据《廉政准则实施办法》第十四条第三款规定，党员领导干部违反规定，在经济实体、社会团体等单位中兼职或者兼职取酬的，应当辞去本职或兼任的职务，所收取的报酬（包括各种经济利益）应当收缴。
根据中办发〔2009〕26号，国有独资企业、国有控股企业（含国有独资金融企业和国有控股金融企业）及其分支机构的领导班子成员离职或者退休后三年内，不得在与原任职企业有业务关系的私营企业、外资企业和中介机构担任职务、投资入股，或者在上述企业或者机构从事、代理与原任职企业经营业务相关的经营活动。
根据《中共中央纪律检查委员会、监察部关于中央纪委第四次全会重申和提出的国有企业领导人员廉洁自律有关规定的解释》(中纪发[2000]12号)，国有企业领导人员经批准兼职的，兼职单位给予的工资或者其他报酬，应当上交本企业。企业领导人员个人出资在经批准兼职的企业合法持有的股份，其红利不视为个人兼职取酬。但兼职企业给予企业领导人员的股份及其红利应视为兼职取酬。
近年来，干部违规兼职取酬的现象并不鲜见，一些人一边领着国家发放的工资，一边拿着企业优厚的酬劳，在本职与兼职中穿梭，妄图“权”“利”双收，结果必将受到纪律的惩处。“受禄之家，食禄而已，不与民争业。”广大党员干部要从中汲取深刻教训，增强纪律观念和规矩意识，牢记“当官发财，应当两道，想要两头占，必然两头空”。
以下3个违规违纪案例，请引以为戒。
案例一：2017年9月，兰金明在市财政局梅川分局工作期间，未经组织批准，在百汇公司从事会计工作，2017年9月至2019年2月期间，兰金明领取报酬共计66737元。2019年7月，市纪委给予兰金明党内警告处分，收缴违纪所得。
案例二：2011年，司新涛在任市司法局武穴司法所所长期间，未经组织批准，在湖北某房地产开发有限公司兼职法律顾问，并收取法律顾问费5000元。司新涛还有其他违纪问题。2018年12月，市纪委给予司新涛严重警告处分，收缴违纪所得。
案例三：2000年12月至今，陈勇先后任六盘水市化工轻工公司副经理、经理。其间，兼任六盘水钟水民爆器材经营有限责任公司总经理（法定代表人），工资待遇列入该公司开支。2011年11月至2015年8月，陈勇在钟水民爆器材经营有限责任公司领取工资的情况下，又私自安排人员为其在市化工轻工公司造册领取工资共计11.8841万元。2016年6月15日，陈勇受到党内警告处分，并上缴违规兼职所得。

